

## ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ ПРОДОЛЖАЮТ ПОХОД

Коллектив Тбилисского инструментального завода одним из первых в нашей республике откликнулся на почин руставских металлургов и коллективов ученых, призвавших крепить связь науки с производством, сообща бороться за научно-технический прогресс. Достиженные успехи позволили инструментальщикам по примеру передовых предприятий страны включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение за-

даний пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они приняли обязательство: завершить выполнение пятилетнего плана досрочно, к 7 ноября 1970 года, а к 22 апреля 1970-го, к столетию юбилею великого вождя, достичь уровня производства основных видов продукции, намеченного на конец пятилетки.

Свое слово инструментальщики подкрепляют кон-

кретными делами. Они успешно выполняют задания первых дней нового года. Производство предприятий — фрезы, метчики, резцы — направляется в Москву, Ленинград, Киев, Минск и в другие города нашей страны, а также на экспорт.

1968 год ознаменован на заводе важным событием: началась переоборудовка пяти цехов из временных помещений в новый корпус. Это мероприятие, а также дальнейшая специализация предприятия позволят коллек-

тиву изделия, мы значительно расширим их выпуск и осваиваем производство новых видов продукции.

Многие производственники предприятия в первые дни нового года добились высоких трудовых показателей. В их числе — передовые рабочие Н. Габескирия, Г. Голубев, А. Паладопуло, Ю. Божко и другие.

Весь коллектив фабрики трудится под девизом: «Пятилетку — досрочно!» Пятилетний план решено выполнить на полгода раньше срока.

А. ПЕТРОВ.

## Закрепляя достигнутое

С начала нынешнего года Сухумская галантерейная фабрика перешла на новую систему планирования и материального стимулирования. К переходу на новые экономические рельсы коллектив фабрики тщательно подготовился. Итоги юбилейного года — лучший свидетель этого. Вся годовая программа была реализована еще 20 ноября и дополнительно к заданию была выпущена продукция на 370 тысяч рублей. Значительно перевыполнен также план по реализации изделий.

Закрепляя достигнутое, сухумские галантерейщики взяли хороший старт в третьем году пятилетки. Учитывая широкий спрос на выпускаемые фабри-

кой изделия, мы значительно расширим их выпуск и осваиваем производство новых видов продукции.

Многие производственники предприятия в первые дни нового года добились высоких трудовых показателей. В их числе — передовые рабочие Н. Габескирия, Г. Голубев, А. Паладопуло, Ю. Божко и другие.

Весь коллектив фабрики трудится под девизом: «Пятилетку — досрочно!» Пятилетний план решено выполнить на полгода раньше срока.

Закрепляя достигнутое, сухумские галантерейщики взяли хороший старт в третьем году пятилетки. Учитывая широкий спрос на выпускаемые фабри-

А. ЛАДАРИЯ, секретарь партбюро Сухумской галантерейной фабрики.

## ЗАЛОГ УСПЕХА

Коллектив Цулукидзевской швейной фабрики № 7 встретил новый год отличными трудовыми показателями. Задание юбилейного года цулукиздевские текстильщицы реализовали 16 декабря. Получена сверхплановая прибыль на сумму в 70 тысяч рублей. В результате строгого соблюдения режима экономии текстильщицы сберегли около двух тысяч килограммов сырья. На фабрике большое внима-

ние уделяется повышению качества выпускаемой продукции, 92 процента продукции, вырабатанной предприятием в нынешнем году, является первой сортовой. Это на 12 процентов превышает показатель, предусмотренный планом.

Коллектив предприятия по праву гордится такими передовыми текстильщицами, как члены бригад коммунистического труда, возглавляемые И. Кутавадзе, С. Чавчиадзе и другими. Они еще в первых числах декабря завершили годовые задания и сейчас работают в счет февраля текущего года.

Достиженные успехи — залог того, что цулукиздевцы с честью реализуют принятые на себя обязательства, предусматривающие выполнение пятилетнего плана на два месяца раньше срока.

Г. ГЕГУЧАДЗЕ, общественный корреспондент «Зари Востока».

Ударицы коммунистического труда пятого цеха Тбилисской швейной фабрики № 7 сестры Лали и Манана Ломиадзе после окончания средней школы пришли на производство. Отлично освоив специальность, они выполняют задания на 120 процентов.

На снимке: передовые швеи Лали и Манана Ломиадзе.

Фото Е. Сусуникашвили.



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 46-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 5 (13152) СУББОТА, 6 ЯНВАРЯ 1968 г. Цена 2 коп.

## ЗА МУЖЕСТВО, ИНИЦИАТИВУ И СТОЙКОСТЬ

За успешное выполнение заданий командования Советской Армии в тылу немецко-фашистских войск в период Великой Отечественной войны и проявленные при этом мужество, инициативу и стойкость Президиум Верховного Совета СССР награждает тов. Курловича Ивана Прокофьевича орденом Красного Знамени.

Фото Е. Сусуникашвили.

За активную помощь командованию Советской Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на территории Чехословакии в период Великой Отечественной войны и проявленные при этом мужество, инициативу и стойкость Президиум Верховного Совета СССР награждает граждан Чехословацкой Социалистической Республики: орденом Отечественной войны I степени — Иозефа Глуху, Карела Цирына, Штефана Шагура; орденом Отечественной войны II степени — Иозефа Кайку, Вавринца Корчиша, Иозефа Оливу (посмертно), Юлиуса Филиппа, Франтишка Хлада (посмертно), Вера Цирынову, Иозефа Чижинского.

На заключительном этапе Великой Отечественной войны в Чехословакии, оккупированной немецко-фашистскими захватчиками, действовала группа советских военных разведчиков во главе с Иваном Прокофьевичем Курловичем. Большую помощь разведчикам в выполнении заданий командования 1-го Украинского фронта оказали чешские патриоты Штефан Шагур, Иозеф Глуха, Карел Цирын, их родственники и товарищи, проживающие под Прагой.

Группа военных разведчиков под командованием бывшего бойца Интернациональной бригады в Испании, одного из руководителей львовского подполья в 1943—1944 годах Ивана Курловича в течение нескольких месяцев добывала и переда-

## О визите в ОАР правительственной делегации СССР

По приглашению Президента Гамаль Абдель Насера и правительства ОАР для участия в предстоящих 9 января торжествах в связи с 8-й годовщиной строительства высотной Асуанской плотины и официальной пуском первых агрегатов Асуанского гидроэлектростанции Объединенную Арабскую Республику посетит правительственная делегация Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуровым. (ТАСС).

## О визите Премьер-Министра Великобритании Г. Вильсона в Советский Союз

Как уже сообщалось, во время пребывания в Великобритании в феврале 1967 года Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин передал главе английского правительства Премьер-Министру Г. Вильсону приглашение посетить Советский Союз с ответным визитом в качестве гостя Советского правительства.

В настоящее время достигнута договоренность, что официальный визит Г. Вильсона в Советский Союз состоится с 22 по 24 января 1968 г.

## ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ВЦСПС ВРУЧЕНА ЗАХАРИЮ КАВЕЛАШВИЛИ

РУСТАВИ, 5 января. (Корр. ГрузТАГА). Вчера, во второй половине дня, на Руставском металлургическом заводе состоялось торжественное собрание, посвященное вручению сталеваму первой мартовской печи Захарию Кавелашвили Почетной грамоты ВЦСПС. Эту награду руставский сталевавар получил за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании за дальнейшее увеличение производства металла и участие в проведении завершающих этапов в счет 100-миллионной тонны стали 24 декабря 1967 года.

От имени президиума ВЦСПС Почетную грамоту Захарю Кавелашвили вручил председатель Совпрофа Грузии Ш. Киниадзе. Он поздравил знатного сталеваара и его бригаду с замечательными успехами, достигнутыми в юбилейном году.

Всем участникам юбилейной плавки — подручным сталеваара, шихтовщикам, разливщикам — были вручены ценные подарки.

На торжественном собрании бригаду Захария Кавелашвили поздравил директор завода, лауреат Ленинской премии С. Шарадзендзе, сталеваар, депутат Верховного Совета СССР Г. Себисверадзе, первый секретарь Руставского горкома партии Л. Хербедия, начальник мартовского цеха Ш. Гибрадзе и др.

Выразив благодарность за высокое доверие, оказанное его бригаде, Захарий Кавелашвили обязался трудиться еще лучше, досрочно выполнить задания 1968 года и пятилетки.



## Ферма обеспечена кормами

Одной из ведущих отраслей животноводства является ферма крупного рогатого скота на территории села Базалети. В настоящее время ферма подготовилась к зимовке скота. Они подвели и закрепили у фермы 49,260 центнеров кормов, в том числе 3,202 тонны сена. В достатке и кормовая свекла.

Все это позволяет животноводам колхоза сохранить высокую продуктивность фермы. С перевыполнением задания прошлого года, базалетцы борются сейчас за то, чтобы досрочно реализовать план третьего года пятилетки по производству и продаже государству молока.

В. ХУЦУРЕУЛИ.

## Заботы колхозников

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Жданова села Хамискури с первых же дней нового года включились в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

В эти январские дни успешно проводят зимовку скота наши животноводы. Много работы у полеводов, которые готовятся к весенним работам. Ремонт и обновление техники заняты механизаторы.

Недавно в колхозе завершился сбор обильного урожая цитрусов. Сверх плана

страна получила 20 тонн оранжерейных плодов.

Сейчас цитрусоводы принимают меры для защиты растений от мороза, ликвидируют изреженность плантаций, которые сильно пострадали в прошлую зиму. Наше обязательство — дать стране в 1968 году 25 тонн цитрусовых плодов сверх задания.

Ж. КВАРАЦХЕЛИЯ, бригадир цитрусоводов колхоза имени Жданова села Хамискури Хобского района.

## Энергокорабль «Северное сияние»

ТЮМЕНЬ, 5 января. (ТАСС). Жителям отдаленных городов и поселков хорошо знаком энергопоезд. Но, вероятно, даже не все специалисты знают, что такое энергокорабль. Такой энергокорабль из отдельных секций начали собирать на Тюменском судостроительном заводе. Плавающая электростанция получила название «Северное сияние».

Судно «Северное сияние» будет первым в нашей стране. Экипаж такого энергокорабля составит 26 человек. Считают, что строительство его обойдется во много раз дешевле сооружения стационарной станции.

Авторы проекта судна «Северное сияние» — конструкторы города Горького во главе с П. Цыганковым.

## ИЗ РАЙОНА «РЕВУШИХ СОРОКОВЫХ»...

Неизвестные ранее подняты два в южной части Индийского и Атлантического океанов надели на карты участники морской экспедиции на научно-исследовательском судне «Профессор Визе».

Новый корабль науки, совершающий свой первый арктический рейс и доставивший на ледяной материк участников 13-й советской экспедиции, сейчас находится в районе «ревуших сороковых широт» и приближается к южной оконечности Африки.

Каждый день плавания «Профессора Визе» используется участниками экспедиции, возглавляемой академиком Е. К. Федоровым, для комплексных научных наблюдений. С помощью радиозондов собраны ценные сведения об атмосфере Южного полушария. С разных глубин океана получены данные о температуре и химическом составе воды.

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ РАСКА

ВАШИНГТОН, 5 января. (ТАСС). Государственный секретарь Соединенных Штатов Дин Раск на состоявшейся здесь вчера пресс-конференции подвел итоги прошедшего года и определил основные задачи внешней политики США на 1968 год. Раск утверждал, что «главной заботой» Вашингтона в новом году будет «достижение мира в Юго-Восточной Азии на прочной основе». Однако он повторил прежнюю позицию правительства США, которое не намерено прекращать бомбежек Северного Вьетнама, пока ДРВ не согласится на ряд условий, выдвинутых ранее президентом Джонсоном. Раск утверждал, что США не хотят нарушать территориальную целостность и нейтралитет Камбоджи и вовлечь эту страну во вьетнамский конфликт.

Государственный секретарь уклонился от ответа на вопрос

## ПРИЗЫВ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ФРОНТА ПИРЕЯ

ПАРИЖ, 5 января. (ТАСС). «Вся страна, все греческие семьи, все сердца омрачены черной тенью фашизма. Помогите нам в борьбе за скорейшее свержение фашизма, за возвращение нашей свободы и демократии». С этим призывом к международной общественности обратился Патриотический фронт Пирей. Призыв получен и распространен «Французским комитетом за демократическую Грецию».

## ОТБОМБИЛИСЬ ПО СВОИМ

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Четыре американских солдата убиты и двадцать один ранены — таков результат очередной бомбардировки американской авиации позиций своих войск в 22 километрах к северо-востоку от Сайгона. Представитель американского командования заявил, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона, что летчики сбросили бомбы на место расположения американских пехотных подразделений «по ошибке».

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Покорение Сомонского перевала

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 5 января. (ТАСС). Сегодня закончено строительство участка второй нитки нефтепровода Оха—Комсомольск на самой высокой отметке таежной трассы. Поток нефти устремился по 24-километровому отрезку нефтепровода, «перешагнувшему» через Сомонский перевал.

Жесткие морозы, метели, скальный грунт не помешали монтажникам второго управления треста «Омскнефтепроводстрой» уложиться в график. Поступление сахалинской нефти на территорию Хабаровского края увеличилось.

### Новая книга о семье Ульяновых

В издательстве «Радиосвязь» вышла новая книга житописателя Владимира Каннича «Ульяновы».

Над романом «Ульяновы» автор трудился пятнадцать лет. Он побывал в местах, связанных с жизнью семьи Ульяновых, работал в архивах и музеях Ленинграда, Москвы, Казани, Ульяновска, Куйбышева. Много времени писатель провел в селе Шушенском.

Сейчас Владимир Каннича готовит книгу, которая расскажет о юности сына Владимира Ильича, о его учебе в Казанском университете, о начале революционной деятельности Ленина. (Корр. ТАСС).

### Полеты в полярную ночь

ЛЕНИНГРАД, 4 января. (ТАСС). В Арктике завершена работа высокоширотной воздушной экспедиции «Север-19», на которую было возложено обеспечение дрейфующей научной станции «Северный полюс-15» всем необходимым на зимний период.

Как радировал в Ленинград начальник экспедиции «Север-19» И. П. Романов,

## И музыкантам, и любителям

МОСКВА, 4 января. (Корр. ТАСС). В издательстве «Музыка» получен сигнальный экземпляр сборника «Славия победо Октябрь». Это четвертый выпуск юбилейной серии избранных песен советских композиторов. В нем — популяризация произведений А. Новикова, В. Солovieва-Седого, В. Захарова, С. Тушкова, А. Островского, А. Холминова.

Этот сборник — одно из первых изданий нового года, — ска-

зал корреспонденту ТАСС директор издательства К. А. Фортунатов. — Широкое признание получили сборники п. альбомы «Песни радио и кино», «Популярные песни в сопровождении баяна», «Поем и танцуем». Их выпуск будет продолжен.

Крупными тиражами выйдут свет произведения отечественной и зарубежной классики, сочинения советских композиторов. В плане — патристические оперы «Мазеп» П. Чайковского, «Князь Игорь» А. Бородин, «Хованщина» М. Мусоргского. Русская советская музыка представлена симфоническими, камерными произведениями С. Прокофьева, Д. Шостаковича, Н. Мясковского, Г. Свиридова и других крупнейших авторов. Намечается выпуск произведений композиторов союзных республик Ю. Башиньскаса, М. Мирзояна, Н. Аладова, Ю. Юзельяса.



## Ветеринарный устав СССР

С 1 января 1968 года на территории нашей страны был введен в действие новый Ветеринарный устав СССР, утвержденный Советом Министров СССР. В нем уточнены и более четко сформулированы обязанности колхозов, совхозов, предприятий и частных лиц по выполнению ветеринарно-санитарных правил содержания животных. Надзор устанавливается за всеми видами домашнего скота, а также за птицами, пушными и зоопарковыми зверями, рыбами и члениками.

Усиливается контроль за исполнением решений государственной ветеринарной службы. Требования ее представителей на местах, как и раньше, являются обязательными для всех организаций и предприятий (независимо от их ведомственной подчиненности), а также для отдельных граждан.

Цель введения нового Ветеринарного устава СССР — улучшение ветеринарного надзора, повышение общей культуры животноводства и, как следствие этого, — увеличение животноводческой продукции. (ТАСС).

О ЧЕМ ГОВОРЯТ КОММУНИСТЫ

СООБЩЕНИЯ С МЕСТ

Обсуждая отчетный доклад партийного бюро, коммунисты колхоза имени Шаумяна Драндского сельсовета Гурьинского района особое внимание уделяли качеству производимой артели сельскохозяйственной продукции...

Наша добивается от коммунистов активного отношения к жизни, к работе, но всем делам, волнующим парторганизацию и весь коллектив. Коммунисты имеют партийные поручения, выполненные которых систематически контролируются. Заметно возросла их роль на производстве. Повысилась беспристрастность партийной организации в целом.

На собрании говорилось о том, как партийная организация добивалась ритмичной работы предприятия. Под давлением коммунистов была брошена на те участки, где решается судьба добычи угля. Передовые горняки, коммунисты М. Битва, Г. Бутба, А. Филатов, М. Шенгелия, Г. Пачулия, Д. Асланяншвили, М. Нурджан, М. Сидоров и другие служили примером для всех тружеников шахты.

Отчетно-выборное собрание в партийной организации колхоза имени Церетели села Пути Зестафонского района, сообщает заместитель редактора районной газеты Церетели М. Варпаладзе, показало, что коммунисты в своем отчете и в выступлении охватывают все вопросы деятельности партийной организации. В нем отсутствовали критика и самокритика, конкретность и деловитость.

НАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях Зестафонского района прошли при возросшей активности коммунистов. Достаточно сказать, что в прениях по отчетным докладом партийных органов выступила третья часть участников собраний.

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ США

По поручению Советского правительства посол СССР в США А. Ф. Добрынин 4 января вручил государственному секретарю США Д. Раску ноту Советского правительства следующего содержания: «Правительство Союза Советских Социалистических Республик заявляет правительству Соединенных Штатов Америки решительный протест в связи с новым разбойным нападением американской авиации на советское торговое судно».

ВОЗВЫСИТЬ ГОЛОС ПРОТЕСТА!

Президиум Советского комитета солидарности с греческими демократами 4 января обсудил мероприятия в защиту патриотов Греции, незаконно арестованных и брошенных в тюрьмы и концлагеря правящей военно-фашистской хунтой. С сообщением выступил председатель комитета писатель С. С. Смирнов.

50-летие Компартии Аргентины

БУЭНОС-АЙРЕС, 4 января. (ТАСС). Аргентинская ежедневная газета «Иустра на побре» поздравляет свое 50-летие Коммунистической партии Аргентины, исполняющей миссию в январе. На страницах газеты подробно рассказывается о деятельности партии за прошедшее полувековье.

К юбилею Уча Джапаридзе

Исполнилось 60 лет со дня рождения известного мастера кисти, народного художника СССР, действительного члена Академии художеств СССР, лауреата Государственного и премии профессора Уча Джапаридзе. На протяжении четырех десятилетий рдеует он многоиспытанный ценитель искусства своим незаурядным талантом.

СОБЫТИЕ ОГРОМНОГО ЗНАЧЕНИЯ

УЛАН-БАТОР, 5 января. (ТАСС). Консультативная встреча коммунистических и рабочих партий в Будапеште является событием огромного значения для упрочения мира и безопасности в мире, и в особенности для укрепления единства международного коммунистического движения.

ПРОТЕСТ МИД ЧССР

ПРАГА, 4 января. (ТАСС). Министерство иностранных дел ЧССР заявило сегодня временному поверенному в делах КНР в Праге решительный протест против отказа министерства иностранных дел Китайской Народной Республики предоставить корреспондентское удостоверение корреспонденту агентства ЧТК и газеты «Руде право» в КНР М. Стругалу.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЙЕМЕНЕ

БЕИРУТ, 4 января. (ТАСС). Народ ИАР полон решимости отстоять свои революционные завоевания, заявил в интервью Beirutской газете «Аль-Анвар» министр иностранных дел ИАР Хасан Маки. Все попытки антитеррористических сил разрозненных и отсталых армий и народа. Монархисты и иностранные наемники, действующие при поддержке Саудовской Аравии, продолжают махинации, предпринимают сейчас отчаянные усилия, пытаясь любой ценой захватить Сану.

ЭСТЕТИКУ — В ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Пять лет прошло после принятия Советом Министров СССР постановления «Об улучшении качества продукции машиностроения и товаров культурно-бытового назначения путем внедрения методов художественного конструирования». Был сделан очень важный шаг, решено насыщать изделия, тесно связанные с развитием нашей промышленности, с ростом благосостояния народа, а следовательно, и спроса на продукцию высокого качества.

КОРОТКО

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). В американском секретном архиве, расположенном в скандинавском городке в северном лагу от города Денвер (штат Колорадо), произошел вчера мощный взрыв. Об этом сообщает корреспондент агентства АР. Связана ли записка, доставленная в результате взрыва в госпиталь было доставлено 8 человек.

ИНТЕРВЬЮ А. РАПАЦКОГО

ВАРШАВА, 5 января. (ТАСС). Во французском ежемесячнике «Реалитэ» опубликовано интервью министра иностранных дел ПНР А. Рапацкого.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

ЭТО КОРАБЛЬ ДЛЯ ВЬЕТНАМА

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

СЧЕТ РАСТЕТ

ХАНОИ, 4 января. (ТАСС). Зенитная Вьетнамской народной армии сбивает сегодня три американских самолета, вторгшихся в воздушное пространство ДРВ, из них один самолет был сбит над Ханоем, а два других — над Хайфеном.

АМЕРИКАНСКАЯ ВОЕНЩИНА ИСПОЛЗУЕТ ГАЗЫ

ВАШИНГТОН, 5 января. (ТАСС). Американские вооруженные силы применяют против южновьетнамского народа отравляющие газы, пишет корреспондент газеты «Вашингтон инвиги стар» У. Хэйен. Материалы, подтверждающие факты использования Соединенными Штатами отравляющих газов в Южном Вьетнаме, получены Хэйеном от профессора университета штата Монтана Е. Пфайфера.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

В ШТАТАХ ГОТОВИТСЯ К ОТПЛЫТИЮ

ПАРИЖ, 4 января. Корреспондент ТАСС передает в связи с новым годным разразившимся в Париже ураганом, который наряду с ледяными гирляндами разноцветных лампочек, но праздничного наряда этого года имеет и свою особенность. Почти повсюду среди украшений можно увидеть скелет корабля — символ кампании солидарности с вьетнамским народом.

# СЛУЖБА ВЫСОКОГО НАЗНАЧЕНИЯ

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ническая база для превращения службы быта в крупную отрасль народного хозяйства.

Только в нашей республике за последние два года вступило в строй около 600 комбинатов, ателье, мастерских, бань, фабрик химчистки и стирки белья, автопрофилаториев и других объектов обслуживания. Они оснащены современным оборудованием. Расширяется круг услуг, оказываемых населению городов и сел.

К сожалению, в сфере обслуживания, помимо успехов, имеются еще недостатки, преодоление которых — первоочередная задача работников бытового обслуживания. На этой странице мы публикуем письма читателей «Зари Востока», которые делятся своими впечатлениями о работах в сфере обслуживания, отмечают и недостатки, с которыми встречаются в повседневной жизни.

Служба быта — это вовремя и хорошо отремонтированные туфли и мебель, часы и бытовые приборы, вычищенный, отглаженный костюм, отлично работающий телевизор, цветы, доставленные по указанному вами адресу. Словом, это сотни больших и малых услуг, облегчающих нам жизнь, приносящих радость. И чем лучше работают предприятия бытового обслуживания, тем больше времени остается у трудящихся для отдыха, для учебы. А это, в свою очередь, положительно сказывается на результатах труда. Поэтому понятно то огромное внимание, которое партия и правительство уделяют сегодня развитию службы быта. В стране создана необходимая материально-тех-



КОМБИНАТ бытового обслуживания № 33, расположенный на проспекте И. Чавчавадзе, пользуется у тбилисцев доброй славой. Его работники стараются заказ каждого клиента выполнить хорошо и быстро.

Много лет в коллективе трудится закройщик А. Маленция. В любой заказ мастер вкладывает много творческой выдумки, вкуса.

На снимке сверху — закройщик А. Маленция готовит отрез к раскрою. Нижний снимок сделан в недавно открытом механизированном цехе по ремонту обуви. Он расположен в светлом просторном помещении. Большинство трудоемких, сложных процессов ремонта обуви здесь механизировано. Росту производительности труда способствует и то, что каждый из работающих специализируется на выполнении одной операции.

Сейчас цех за день ремонтирует до 200 пар обуви. Но в ближайшее время, когда полностью завершится оборудование цеха, производительность его значительно увеличится.

Фото М. Квирикашвили.

## ДОБРОСОВЕСТНО, БЫСТРО, УМЕЛО

Внешне она ничем не приметна. Разве что взгляд у Евы Паниевой очень внимательный. И еще — она как-то особенно сноровисто, по-хозяйски обращается с домашними вещами. Видно, в этом секрете ее умения быстро и хорошо наводить порядок в квартире.

Более семи лет в Тбилиси существует бюро добрых услуг, расположенное в районе 26 комиссаров. И почти с самых первых дней здесь работает неутомимая труженица, скромная женщина Ева Валерьевна Паниева. Еще не было случая, чтобы ее работой остались недовольны. Нередко Е. Паниева, возвращаясь после произведенной работы, вместе с нарядом приносит и письменную благодарность. Многие тбилисцы, пользующиеся услугами этого бюро, хорошо знают Еву Валерьевну, доверяют ей. Нередко Паниева убирает квартиру тогда, когда хозяева на работе.

С первых дней организации бюро его услугами стали пользоваться жители самых разных районов Тбилиси. Ежегодно пять и более тысяч

клиентов обслуживают работники бюро. Услуги разнообразны: уборка квартир, уход за больными, ремонт бытовой техники, радиоприемников, телевизоров. В бюро работают педагоги музыки, иностранных языков.

И каждый из работников бюро добрых услуг старается добросовестно, быстро выполнить порученное дело. Вот почему многие тбилисцы называют его «бюро хорошего настроения».

М. КОРОТКОВ, лаборант тбилисского завода «Электросварка».

## ЭТО — ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

Большое благоустроенное ателье индивидуального пошива одежды недавно приняло первых заказчиков-зугидцев. Здесь работают квалифицированные портные, которые умело исполняют самые разнообразные заказы на пошив одежды. Как правило, их работу отличает не только высокое качество, но и быстрота. Добрая слава о новом ателье ширится с каждым днем.

И это не единственный объект службы быта, который в нынешнем году получат жители Зугидии. Здесь открыт и автопрофилаторий. Его обслуживают высококвалифицированные специалисты. Примечательно, что первоначальный проект профилатория был рассчитан на обслуживание всего лишь пяти машин. Однако экономное и рациональное использование строительных материалов позволило построить его так, что стало возможным расширить пропускную способность профилатория. Сейчас здесь можно одновременно обслуживать 18 машин.

В эксплуатацию также вступили комбинат и салон бытового обслуживания. Рабочие и мастера вновь организованных мастерских по ремонту телевизоров, холодильников, радиоприемников окончили в Тбилиси курсы

усовершенствования и повышения квалификации.

Сюрпризом для зугидцев явился пункт проката предметов домашнего обихода. Помимо телевизоров и холодильников, здесь можно получить даже пианино различных отечественных марок. Любит посещать зугидцы и открытый салон индивидуального пошива обуви. Хорошие мастера, красивые, высокого качества материалы служат гарантом того, что здесь могут удовлетворить вкус самого требовательного клиента.

Жители Зугидии охотно пользуются и такими видами бытового обслуживания, как ремонт квартир и домов, асфальтирование дворов и дорог. В сфере бытового обслуживания сейчас занято 500 квалифицированных мастеров разных профессий.

Зугидское городское управление бытового обслуживания оказывает помощь близким районам и городам в производстве ремонта холодильников. Для этого выделена специальная автомашина, мастера обеспечены запасными частями.

Необходимо отметить и Зугидскую фабрику по ремонту и изготовлению мебели. Ежемесячно на фабрике производится работы на 10—11 тысяч рублей. За очень короткий срок фабрика освоила производство дубового паркета. Сейчас цеха фабрики расширяются и реконструируются.

Безусловно, Зугидское городское управление бытового обслуживания добилось определенных успехов. Однако есть и недостатки. Производство недостаточно сконцентрировано и специализировано, по городу разбросано множество мелких кустарных

пошивочных и ремонтных мастерских. Не лишены недостатки и некоторые мастерские по ремонту обуви, парикмахерские, ателье ремонта телевизоров и холодильников. Иной раз здесь грубо нарушаются элементарные правила обслуживания населения.

Имеющиеся недостатки в первую очередь говорят о том, что мы подчас еще не глубоко выникаем в суть такого важнейшего государственной значимости дела, как бытовое обслуживание населения, часто, ограничиваясь лишь административными мерами, мало внимания уделяем воспитательной работе.

Недавно на сессии Зугидского городского Совета депутатов трудящихся был заслушан вопрос о работе городского управления бытового обслуживания. В процессе его обсуждения были намечены, а затем и осуществлены мероприятия, повысившие уровень обслуживания населения города. Взят курс на укрепление материально-технической базы объектов бытового обслуживания.

В нынешнем году зугидцы получат еще несколько «подарков», которые в значительной степени улучшат их быт, — в эксплуатацию вступит Дом гигиены, цех механизированной химической чистки, общественная прачечная, Дом быта. Главное сейчас — чтобы строительные организации в срок выполнили свои работы.

А. МЕУНАРГИЯ, председатель Зугидского исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

В. САКВАРЕЛИДZE, начальник Зугидского управления бытового обслуживания.



## ЧИТАТЕЛИ СИГНАЛИЗИРУЮТ:

### • НЕТ КАСТРЮЛЬ ДЛЯ МОЛОКА

Попробуйте найти в магазинах Тбилиси кастрюлю для кипячения молока. И не пытайтесь это сделать. Таких кастрюль нет. Мы уже в течение года периодически навещаемся в близлежащие посудохозяйственные магазины.

В. ДОНАДZE, Л. РАМИШВИЛЕ.

### • ГДЕ КУПИТЬ УТЮГ?

Было время, когда в магазинах хозяйственных товаров Цхинвали было много электроутюгов. Но вот уже несколько месяцев, как утюги исчезли. Их нет не только в Цхинвали. Я ездил в Гори, заходя в тбилисские магазины, но электроутюга приобрести не смог.

Вот я и решил обратиться в редакцию с вопросом: где можно купить электроутюг?

Н. ГЕОРГДZE.

### • ШАРИКОВАЯ АВТОРУЧКА — НЕ МОЛОЧЬ!

С каждым годом ухудшается бытовое обслуживание населения Тбилиси, ширится круг работ, которые выполняет служба быта. Однако почему-то еще не налажена такая мелочь, как ремонт и замена шариковых авторучек.

Если у вас испортилась шариковая авторучка или не иссякнет в ней паста, то придется потратить много времени на поиски мастерской. Их в городе очень мало.

Есть, например, такая мастерская на Колхозной площади. Расположена она в тесном помещении, да и ждать здесь приходится не меньше 30 минут.

Думается, гораздо целесообразнее починку и замену авторучек организовать при цеховых бытовых обслуживаниях и обязательно увеличить число мастерских.

Р. ДЖИДЖИХАДZE.

### • СКОЛЬКО СТОИТ ПРОБКА ОТ ВАННЫ?

Тбилисская баня № 8 — хорошая, благоустроенная. Многие жители города с удовольствием пользуются ее услугами. И были бы довольны, если бы... не пробки от ванны.

Дело в том, что ни в одном из номеров бани нет пробок в ваннах. Поэтому посетители лишены возможности принести ванну. Правда, свое желание вы можете исполнить, заплатив банщице 50 копеек. Магическую силу монеток я лично испытывала не раз.

А если без монеток? Разве не обязанность администрации обеспечить номера всем необходимым оборудованием?

В. ЦОТНАШВИЛИ.

## СПАСИБО ЗА ДОБРОЕ ОТНОШЕНИЕ

Недавно я зашла в женскую парикмахерскую № 14, расположенную на улице Ленина в Тбилиси. Посетителей в парикмахерской было мало, заказчица вела дневная смена. Ждать не пришлось. Мастер предложил мне сесть в кресло, но когда только стрижку, пришла с разорванным видом. А потом мне здесь завели, что кончилась смена и начнется стрижка. До конца же смены оставалось 15—20 минут.

И тогда я зашла в другую — мужскую — зал этой же парикмахерской. Подстригли быстро и хорошо. Я попросила книгу жалоб и предложений — написать благодарность. В ответ услышала: «Пустяк такой, зачем о нем писать?»

Однако от этого «пустяка» целый день было хорошее настроение. Вот и решила я поделиться своими мыслями вслух, через газету сказать мастеру Т. Кацяюцу спасибо за его внимание, доброе отношение к посетителям парикмахерской.

Р. КАМЕНСКАЯ.

## Мнения, суждения

Транспортные агентства и котировки обслуживают население, созданы во многих городах страны. Они избавляют людей от многих хлопот. Хорошо бы было организовать в Тбилиси транспортное агентство.

В. ЧЕРНЯВСКАЯ, Г. ЗЕЛЕНАЯ.

В гастрономических магазинах Кичисхеви и Телмураг применяется новая форма торговли. Утром по пути на работу вы оставляете в магазине свою сумку и список нужных продуктов. Возвращаясь с работы, вы забирете сумку, в которой уложено все, что было заказано, и указана стоимость продуктов. Таким образом, на покупку уходит считанные минуты.

Хорошо было бы, если бы работники тбилисских магазинов переняли полезное новшество.

А. ДУМБАДZE, И. ОВАКШИМОВА.

Ввод в действие новой линии Тбилисского метро — до станции «300 армянцев», думается, позволит изменить маршрут автобусов, проезжающих по улице Шаумяна. Возможно, было бы целесообразно несколько автобусов разных маршрутов откладывать не с Колхозной площади, а от станции метро «300 армянцев».

Ю. ПОЛЯНОВСКИЙ.

## Поздравление с первой покупкой

С первой покупкой недавно поздравили своих покупателей — жителей третьего жилого массива — работники магазина № 25 «Тбилисское домино». Он открылся в восьмиземлетном здании, выросшем на Кахетинском шоссе.

В просторном, светлом, со вкусом оформленном помещении разместилось пять секций, в которых всегда большой выбор продуктов.

Довольны жители третьего массива, успешно познакомившись с новым крупным торговым предприятием, с тем теплом и вниманием, каким встречают здесь каждого покупателя. Немало хорошего можно сказать о директоре А. Гоншавили, о продавце Г. Джоджуа, проработавшей за прилавком более двадцати лет, и о других работниках магазина. Они добросовестно относятся к своим обязанностям, делают все для того, чтобы покупатели ушли от них не только с нужными покупками, но и с хорошим настроением.

Н. БОСЕНКО, военнослужащий.

## Отличный помощник

В магазинах появился новый стиральный порошок «Чанкерис». Он очень облегчает стирку белья, придает ткани белизну. На собственном опыте убедилась, что «Чанкерис» ни в чем не уступает популярным порошкам, таким как «Астра», «Дон», и другим. «Чанкерис» хорош еще и тем, что изготавливают его в Тбилиси, и, значит, купить можно будет всегда в любом количестве.

А. ВОРОБЬЕВА, домохозяйка.

## ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ ПОЧИНКА ОБУВИ — НЕ ПРОБЛЕМА

В Тбилиси по проспекту Важа Пшавела в четвертом и шестом кварталах работают два сапожника, которые ремонтируют обувь. Один из них мне тут-таки заменил полетчик. Сапожник взял за работу семь рублей. Я спросил его: почему так дорого? Он ответил, что работает часами, кинталий не выдает. Тбилисскому управлению бытового обслуживания не подчиняется.

Его слова меня крайне удивили. Неужели работники бытового обслуживания не могут позаботиться о том, чтобы население всех районов города могло пользоваться услугами государственных сапожных мастерских?

А. БУБЕНКО.

От редакции: Наш корреспондент позначил с этим письмом директору Тбилисской фабрики индивидуаль-

ного пошива и ремонта обуви Управления бытового обслуживания В. Панджавидзе и попросил его рассказать о том, что делается для улучшения обслуживания населения.

Управление бытового обслуживания наметило и осуществляет много мероприятий для того, чтобы значительно расширить бытовое обслуживание жителей города. В частности, большое внимание уделяется совершенствованию работы мастерских по починке обуви. Фабрике индивидуального пошива подчиняются 250 небольших мастерских, расположенных в самых разных районах Тбилиси. Многие из них принимают от населения обувь на починку и отправляют в специальный механизированный цех, который на-

ходится в Ленинском районе. Оснащен этот цех новыми машинами, выполняющими самые разные ремонтные операции. Коллектив фабрики индивидуального пошива и ремонта обуви немало заботы проявляет о том, чтобы жители всех районов Тбилиси могли пользоваться услугами сапожных мастерских. Именно для этого на фабрике разработан подробный план укрупнения мастерских по ремонту обуви и одновременно — рационального территориального размещения их.

Несколько мастерских будет расположено в районе нового жилого массива на проспекте Важа Пшавела. И тогда А. Бубенко и другим жителям нового района не придется пользоваться услугами сапожников-частников.



Этот снимок фотокорреспондент М. Бабов сделал в бюро добрых услуг, находящемся в г. Рустави. Посетителям здесь оказываются самые разные услуги: ремонт радиоприемников, телевизоров, мелких домашних вещей и т. д. Большой популярностью у руставцев пользуется и пункт проката при бюро.

## ХОЗЯЙКАМ В ПОДАРОК

Мы хотим коротко познакомить вас с новыми средствами бытовой химии для чистки различных поверхностей, мытья посуды, чистки и обновления мебели и с другими новинками, которые помогут поддерживать чистоту в вашем доме. Большинство из этих новинок уже выпускается нашей промышленностью; лишь производство некоторых из них будет освоено в нынешнем году.

«Блеск» — универсальное средство для чистки эмалированной посуды, кафеля и т. д. Этот порошок безвреден для очищаемой поверхности. Применение его несложно: надо взять на влажную тряпку немного порошка и потереть загрязненную поверхность, затем промыть ее водой. Изготавливает порошок «Блеск» Пермский опытно-экспериментальный химический завод.

Значительно облегчает труд по уходу за кухонной посудой и предметами из фарфора, фарфора и покрытых эмалью порошок под названием «Пемоксоль». Порошок «Пемоксоль» снимает с изделия жировые пятна, ржавчину, хорошо очищает поверхности изделий и придает им блеск.

Порошок «Алюоблеск» — средство для мытья предметов домашнего обихода из полированного алюминия. Прекрасно очищает поверхности, покрытые масляной краской, и изделия из кожаных заменителей (хозяйственные сумки, портфели, обувь и т. д.). «Алюоблеск» можно применять также для стирки сильно загрязненной спецодежды, хлопчатобумажных или льняных кухонных полотенец.

Отличный подарок женщинам приготовил в юбилейном году Московский завод изделий бытовой химии. Он начал выпускать порошок «Зеркальный» для чистки и мытья кухонной посуды, различных эмалированных, металлических, фарфоровых и других изделий. Порошок «Зеркальный» легко и быстро удаляет жир, уничтожает различные пищевые запахи, придает изделиям блеск, обладает бактерицидными свойствами. В отличие от других ранее выпускавшихся препаратов порошок «Зеркальный» не содержит абразивов, полностью растворяется в воде и безвреден для кожи рук.

Не имеет себе подобных в ассортименте изделий бытовой химии СССР аэрозоль «Солнита» — средство для чистки фарфора, фаянса. Оно обеспечивает самый рациональный и гигиенический способ очистки оконного стекла. Препарат разработан Рижским специальным конструкторским бюро бытовой химии.

Многим, наверняка, понравится аэрозоль «Сидис» — средство для чистки и обновления мебели. Оно содержит в своем составе синтетические вещества, которые способствуют снятию с поверхности мебели загрязнений — пятен, пыли, жира — и придают очищенную поверхность мебели тонкой водонепроницаемой пленкой, устойчивой к температурным и атмосферным воздействиям, придает поверхности блеск.

Д. КАЦАРАВА, старший инженер Министерства местной промышленности Грузинской ССР.



